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Wichtiger Hinweis der Redaktion 
Wir weisen ausdrücklich darauf hin, dass wir für Druckfehler oder versehentlich nicht veröffentlichte Texte keine  

Gewährleistung oder Haftung übernehmen. Dies gilt auch für eventuell daraus entstehende Folgeschäden. 
 

 

ANZEIGENSCHLUSS 

für das Amtsblatt am 27.10.2021  

ist der 21.10.2021 um 12.00 Uhr. 
Anzeigen, die später eingehen, können leider nicht 

berücksichtigt werden. 
 

APOTHEKEN – NOTDIENST:                   
 

Fr., 22.10.21 ab 18.00 Uhr bis Fr., 29.10.21, 18.00 Uhr     
Kapuziner Apotheke, Hauptstr. 28, 91315 Höchstadt 
Telefon: 09193 / 8140 

Ärztlicher Bereitschaftsdienst:   11 6 11 7 
 

 

Sonstige Bekanntmachungen 

 

Der Bau- und Umweltausschuss tagt: 
 
Die nächste Sitzung des Bau- und Umweltausschus-
ses im November findet voraussichtlich am Montag, 
22.11.2021 statt. 
 
Wir bitten Bauanträge und Bauvoranfragen möglichst 
frühzeitig beim Markt Weisendorf - Bauamt - einzu-
reichen. Erfahrungsgemäß sind Rücksprachen mit 
den Antragstellern/Planern bzw. Unterlagenergänzun-
gen notwendig. Als Eingangsdatum zählt der Zeit-
punkt, ab dem die Unterlagen vollständig und richtig 
beim Bauamt vorliegen. Die Anträge werden nach die-
sem Eingangsdatum behandelt.  
 

Achtung:  
Unvollständige Anträge und Anträge mit unrichtigen 
Angaben können in der Sitzung nicht behandelt wer-
den. 
 

 

Blutspendedienst des Bayerischen Roten Kreuzes 
 

Nächster Blutspendetermin 

 

Dienstag, 26. Oktober 2021 von 16.30 bis 20.00 Uhr 
Weisendorf, Grundschule II (Aula), Reuther Weg 5 

 
Bitte Personalausweis mitbringen! 

 
Weitere Informationen auch unter 0800 1194911 (kos-

tenlos) oder www.blutspendedienst.com 
 

 

 

MARKT WEISENDORF 
 

Einladung 
 

Sitzung: Marktgemeinderat 
Tag: Dienstag, 26.10.2021 
Uhrzeit: 19:00 Uhr 
Ort: in der Mehrzweckhalle, Reuther Weg 6, 

91085 Weisendorf 
 

Tagesordnung: 
 

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift 
2. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung 

getroffener Beschlüsse 
3. Abwasseranlage Weisendorf 
3.1 Abwasseranlage Weisendorf, Vorstellung der 

Ergebnisse der Kanal-TV-Befahrung OT Kair-
lindach, Neuenbürg, Nankendorf, Reinersdorf 
und Rezelsdorf 

3.2 Abwasseranlage Weisendorf; Wasserecht OT 
Buch - Entscheidung zum weiteren Vorgehen 

4. Integriertes städtebauliches Entwicklungskon-
zept (ISEK); Vorstellung 

5. Bedarfsanerkennung Neuer Kindertagesein-
richtung „Alte Schule“ im OT Kairlindach für 2 
Kindergarten- und 1 Krippengruppe 

   
  Anfragen von Bürgerinnen und Bürgern 
   
Im Anschluss an die öffentliche Sitzung können von 
den Bürgerinnen und Bürgern Anfragen an den ersten 
Bürgermeister und an die Marktgemeinderatsmitglie-
der gestellt werden. 
 

Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt. 
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Allen Jubelkonfirmanden  
des Marktes Weisendorf 

die herzlichsten 
Glück- und Segenswünsche. 

 
Karl-Heinz Hertlein, Erster Bürgermeister 

 

 
 

Wichtiger Hinweis 
 

Bitte richten Sie Ihre E-Mails, die das Amts- und                
Anzeigenblatt betreffen, in Zukunft nur noch an 

 

amtsblatt@weisendorf.de 
 

 

 

Veranstaltung des 

Seniorenbeirates 
 

 
Fahrt mit dem Bürgerbus in die Franken-Therme nach 
Bad Windsheim und zurück (nur Transfer, Benutzung 
der Therme in eigener Verantwortung). 
 
Wann:    Mittwoch, 27.10.2021 
Abfahrt:    8:30 Uhr Mehrzweckhalle Weisendorf 
 
Mund-Nasenschutz und Impfnachweis nicht ver-
gessen! 

 

Anmeldung erforderlich unter 09135 / 2775 
(Dieter Goebel - Seniorenbeirat) 
 

 

Der Seniorenbeirat informiert: 
 

Unsere nächste Wanderung findet am Freitag, den 

05. November 2021 statt. Wir wandern von Doos 
nach Hubenberg. Treffpunkt: 9:00 Uhr am Festplatz, 
Reuther Weg Weisendorf.  
 
Wir wandern ca. 3,5 Stunden, auf halber Strecke keh-
ren wir zum Mittagessen ein. Der Fahrtkostenanteil 
beträgt € 5,00 je Mitfahrer. Für den Restaurantbesuch 
ist ein Nachweis entsprechend der 3G - Regel not-
wendig. Eine medizinische Maske ist mitzubringen.  
 
Aus organisatorischen Gründen ist eine Anmeldung 
unter Tel. 09135-6311 notwendig.  
 
Ihr Seniorenbeirat 
 

 
 

ANZEIGENSCHLUSS 

für das Amtsblatt am 03.11.2021  

ist der 27.10.2021 um 12.00 Uhr. 
Anzeigen, die später eingehen, können leider nicht 

berücksichtigt werden. 
 

 

 

Rathaus Weisendorf – Besucherverkehr 
 

Sehr geehrte Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
 

für Ihr Anliegen im Rathaus benötigen Sie Montag, 
Dienstag und Mittwoch keinen Termin. 
 

Das Rathaus ist zu den untengenannten Zeiten wieder 
für den Besucherverkehr geöffnet: 

Montag bis Mittwoch 
08.00 bis 12.00 Uhr 

Zusätzlich Dienstag 
ab 07.30 Uhr 
 

Donnerstag und Freitag mit Terminvereinbarung: 

Donnerstag 
08.00 bis 12.00 Uhr und 14.00 bis 18.00 Uhr 

Freitag 
08.00 bis 12.00 Uhr 
 

Ab 02.09.2021 gilt die neue Infektionsschutzmaßnah-
menverordnung:  
bitte beachten Sie weiterhin die allgemeinen Hygiene- 
und Abstandsregeln. Das Tragen einer Maske - medi-
zinische Maske "OP-Maske" (neuer Mindeststandard), 
ist verpflichtend. Um die Kontaktverfolgung zu erleich-
tern und damit Corona-Infektionsketten schneller zu 
durchbrechen, bitten wir Sie am Eingang des Rathau-
ses den QR-Code der Luca-App einzuscannen oder 
ein Formular im Foyer auszufüllen. 
 

Weisendorf, den 01.09.2021 
Karl-Heinz Hertlein, Erster Bürgermeister 

 

 

Fundsachen: 

 

Blaues Federmäppchen 
FO:  Vor der Grundschule Wsdf. 

Schlüssel mit Anhänger 
FO: Kreuzung Erlanger/Höchstadter Str. 

Autoschlüssel  
FO: Briefkasten Rathaus 

Blaues Fahrrad der Marke Ghost 
FO: Reuth 

Brille (rotes Etui) 
FO: Rathaus 
elektrischer Toröffner, schwarz/blau  
FO: Vorstadtstraße bei der Hs. Nr. 13 

Damenfahrrad der Marke KTM schwarz 
FO: Neuen Bergstraße 

 

Fundamt:   Gemeinde Weisendorf, Zimmer Nr. 208, 
                    Tel. 09135/712018 

 

 

Gartenabfallsammlungen 2021 
 
Freitag, 22.10.2021 von 14.00 bis 15.00 Uhr 
Festplatz Weisendorf, Reuther Weg  
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                                Zukunft braucht Menschlichkeit 
Ortsverband 

                                 Seebachgrund-Großenseebach 
                                                                                             

Sehr geehrte Damen u. Herren –  liebe Mitglieder! 

Nachdem unsere Halbtages-Ausflüge in die Fränki-

sche Schweiz wie auch jüngst in die Fränkische 

Weinregion riesig großes Interesse fanden, werden 

wir auch in diesem Jahr Halbtagesfahrten mit Be-

such eines attraktiven Weihnachts- bzw. Christ-

kindlesmarktes anbieten.  

 

Vorgesehene Termine:  30.11./ 01.  bzw. 02.12.2021 

Details zum Programmablauf und Preis teilen wir in 
Kürze in folgenden Amtsblättern natürlich noch mit. 

Hieran beteiligen können sich auch Nichtmitglieder! 
 
Stehe für Fragen dazu selbstverständlich gerne bereit. 

Valentin Schaub – OV-Vors. - Tel. 09135 547 
 

 

Pädagogisch-Audiologischer Beratungstag im 

Staatlichen Gesundheitsamt  
 
Hört ein Kind gut? Spricht es altersgemäß? 
 
Antworten auf diese Fragen kann am Mittwoch, dem 
17.11.2021, ein Pädagogisch-Audiologischer Bera-
tungstag im Staatlichen Gesundheitsamt im Landrats-
amt in Höchstadt, Schloßberg 10, geben.  
 
Es können hör- und sprachauffällige Kinder ab dem    
3. Lebensjahr kostenlos vorgestellt werden. Überprüft 
wird an diesem Tag die Hörfähigkeit sowie die Sprach-
fähigkeit (spricht ihr Kind noch einzelne Laute falsch, 
z.B. Tatze statt Katze oder Loller statt Roller usw., „lis-
pelt“ es, „verdreht“ die Sätze oder „stottert“) so sollte 
eine Sprachprüfung erfolgen. Bei Schulkindern, Vor-
abklärung zur auditiven Verarbeitung und Wahrneh-
mung (Sprachlaute wahrzunehmen und zu analysie-
ren).  
 
Es handelt sich nicht um eine medizinische Untersu-
chung. Bei Auffälligkeiten erhalten die Eltern einen Be-
richt für den HNO-Arzt, außerdem werden Thera-
piemöglichkeiten besprochen.  
 

Um telefonische Voranmeldung unter der Telefon-
nummer 09193 20-2203 (Frau Marion Betz) wird ge-
beten.  
 

Wegen Corona:      
Bitte nur mit einem Kind und einem Elternteil (+ggf. 
Dolmetscher) zum Termin erscheinen! Vielen Dank für 
Ihr Verständnis! 
 

 

Notfall - Dienst 
der Wasserversorgung des Marktes Weisendorf 

an Wochenenden und Feiertagen 
 

Tel. 01 72 / 81 38 426 

Fachstelle für pflegende Angehörige  

Kostenlose Pflege- und Demenzberatungsstelle 

für alle Bürgerinnen und Bürger  
Die Pflege- und Demenzberatungsstelle unterstützt die 
ambulante Pflege und Betreuung für pflegebedürftige 
und demenzkranke Menschen. Auch bei Pflegebedürf-
tigkeit und Demenz wollen und sollen die Betroffenen 
möglichst lange zu Hause in ihrem gewohnten Le-
bensbereich bleiben dürfen. Dazu bedarf es an Wis-
sen über die verschiedenen Unterstützungs- und Ent-
lastungsangebote. Die Beratungsstelle zeigt auf, wel-
che Angebote es gibt und hilft Ihnen, die Pflege und 
Betreuung in der häuslichen Umgebung zu erleichtern.  

Wir informieren und beraten Sie über:  
Hilfs- und Unterstützungsangebote über Pflege und 
Betreuung im häuslichen Bereich  
Information über Betreutes Wohnen, stationäre Ein-
richtungen, Pflegedienstanbieter  
Vermittlung von Tageseinrichtungen und Betreuungs-
gruppen für Demenzkranke  
Information und Beratung über Alzheimer Demenz 
und Depression  
Information über Pflegeversicherung  
Information von (technischen) Hilfsmitteln z.B. Haus-
notruf, Pflegebett, Badewannenlifter …  
Information über Vorsorgevollmacht, Betreuungsrecht, 
Patientenverfügung  
 
Beratung erfolgt telefonisch oder in einem persönli-
chen Gespräch; Hausbesuch auch möglich;  
(Kontakt siehe unten)  

 
Weitere Angebote 

 

Besuchsdienst  
Qualifizierte Ehrenamtliche kommen nach Absprache 
1-2 Mal in der Woche und besuchen die zu Betreuen-
de gegen eine Aufwandsentschädigung, die mit der 
Pflegekasse z.B. über die Entlastungsleistung von 
125,-€ verrechnet werden kann (bei Anspruch auf 
Pflegegrad).  

 

Gesprächsgruppe für pflegende Angehörige  
Bei den regelmäßigen Treffen – jeden 1.Donnerstag 
im Monat von 13 – 14.30 Uhr befassen sich Angehöri-
ge/Pflegepersonen mit Themen, die mit den Schwie-
rigkeiten im Pflege- und Betreuungsalltag zu tun ha-
ben. Sie kommen mit Menschen zusammen, die sich 
in ähnlichen Lebenssituationen befinden und tauschen 
sich aus, geben sich Ratschläge und Tipps und tan-
ken dadurch wieder Energie. Die Gruppe wird von der 
Fachberaterin begleitet. Die Teilnahme ist kostenlos. 
Information und Voranmeldung (siehe unten Kontakt).  
Treffpunkt: Generationen.Zentrum, Erlanger Str. 16, 
91074 Herzogenaurach  
 

Kontakt:  
Information und Terminvereinbarung unter: Mobil: 
0176 / 10018237 – Telefon: 09195 / 9986284 oder ro-
si.schmitt@awo-erlangen.de  
Rosi Schmitt, Fachberaterin 
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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 

SITZUNG DES BAU- UND UMWELTAUSSCHUSSES 
 

 
Sitzungsdatum: Montag, 20.09.2021 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:18 Uhr 
Ort: im Sitzungssaal des Rathauses 

 

 
Einwände gegen die Tagesordnung bestehen nicht. 
 
Die Tagesordnung gilt somit als genehmigt. 
 
TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift 
2. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung ge-

troffenen Beschlüsse 
3. Bekanntgabe eines  Genehmigungsfreistellungs-

verfahren und einer Genehmigungsfiktion der sa-
nierungsrechtlichen Erlaubnis 

4. Bauanträge und Bauvoranfragen 
4.1 Neubau einer Doppelhaushälfte mit Doppelcarport 

und Geräteraum auf Fl.-Nr. 227/339 Gem. Wei-
sendorf, Heidweihergraben 7 

4.2 Neubau eines Zweifamilienhauses mit Carport und 
Terrassenüberdachung, Fl.-Nr. 227/364 Gem. 
Weisendorf, Heidweihergraben 21, 91085 Wei-
sendorf 

4.3 Neubau eines Einfamilienhauses mit Garage auf 
Fl.-Nr. 227/388 Gem. Weisendorf, Heidweihergra-
ben 41 

4.4 Tektur: Neubau eines Einfamilienhauses auf Fl.-Nr. 
227/363 Gem. Weisendorf, Heidweihergraben 23 

4.5 Errichtung eines Einfamilienhauses auf Fl.-Nr. 
333/14 Gem. Unterreichenbach 

4.6 Anbau einer Maschinenhalle an einer landwirt-
schaftlichen Lagerhalle; Fl.-Nr. 147 Gem. Kairlin-
dach 

4.7 Antrag auf Vorbescheid zur Umnutzung des Anwe-
sens Birkenhof 1, Fl.-Nr. 171 Gem. Weisendorf zu 
Wohnungen 

4.8 Vorbescheid für den Neubau der Zweigstelle Raiff-
eisenbank Seebachgrund eG mit zwei Wohnungen 
und Büroflächen sowie Nutzungsänderung Be-
standsgebäude auf Fl.-Nr. 53/5 Gem. Weisendorf, 
Auracher Bergstr. 5 

4.9 Vorbescheid für den Anbau eines 3-
Familienhauses an ein bestehendes Wohnhaus 
sowie Errichtung einer Balkonanlage am Be-
standsgebäude auf Fl.-Nr. 517/8 Gem. Weisen-
dorf, Finkenweg 13 

4.10 Genehmigung eines Gartenhauses und Neubau 
eines Carport, Fl.-Nr. 227/231 Gem. Weisendorf, 
Am Holzacker 19, 91085 Weisendorf 

5. Denkmalschutzrechtliche Erlaubnis zur Schaffung 
eines barrierefreien Zugangs zur Kirche (gepflas-
terter Weg) auf Fl.-Nr. 44 Gem. Kairlindach 

6. 6. Änderung des Bebauungsplanes "Wachenrother 
Weg 1998" der Stadt Höchstadt; Beteiligung der 
Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belan-
ge gemäß § 4 Abs. 2 BauGB 

  
Erster Bürgermeister Karl-Heinz Hertlein eröffnet um 19:00 
Uhr die öffentliche Sitzung des Bau- und 
Umweltausschusses, begrüßt alle Anwesenden und stellt 
die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Bau- und Umweltausschusses fest. 

Öffentliche Sitzung 

 

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift  

 
Mit der Einladung wurde die Sitzungsniederschrift versandt. 
 
Die Sitzungsniederschrift über die öffentliche Sitzung des 
Bau- und Umweltausschusses am 10.08.2021 wird geneh-
migt. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 7  Nein: 0  Anwesend: 7   
 
Das Protokoll der nichtöffentlichen Sitzung des Bau- und 
Umweltausschusses vom 10.08.2021 wird zur Kenntnis 
während der Sitzung in Umlauf gegeben und gilt als ge-
nehmigt, wenn keine Einwände erhoben werden. 
 

2. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-

zung getroffenen Beschlüsse 
 

 

Sachverhalt 
Folgender Beschluss der nichtöffentlichen Sitzung des Bau- 
und Umweltausschusses vom 10.08.2021 wird bekanntge-
geben: 
 

TOP 1 Abwasseranlage Vervollständigung 

Kanalkataster (Vermessung und Digita-

lisierung), Auftragsvergabe 

Der Bau- und Umweltausschuss Weisendorf beschließt die 
Auftragsvergabe – Vermessung und Digitalisierung zur Ver-
vollständigung des Kanalkatasters – gemäß dem Angebot 
vom 04.08.2021 an die Firma RIWA GmbH, Emailfab-
rikstraße 12, 92224 Amberg zum Angebotspreis in Höhe 
von 10.812,60 € netto (12.866,99 € brutto) zu vergeben. Die 
Abrechnung erfolgt nach Anfall. 
 
Der OT Schmiedelberg ist von der Dienstleistung aufgrund 
der anstehenden Baumaßnahmen nicht erfasst. Das Büro 
für Tiefbau WAGNER GmbH wird nach Ende der Baumaß-
nahmen die aktuellen Bestandspläne zur Integration ins 
GIS-System an die Firma RIWA weiterleiten.  
 

TOP 2.1 Grundstücksangelegenheiten, Verkauf 

des Bauplatzes Fl.Nr. 227/347, Gemar-

kung Weisendorf, Heidweihergraben 22 

 
Der Bauplatz wurde verkauft. 

TOP 2.2 Grundstücksangelegenheiten, Aufhe-

bung eines Kaufvertrages vom 

26.04.2021, Fl.Nr. 227/350, Gemarkung 

Weisendorf, Heidweihergraben 24 

Der Kaufvertrag wurde aufgehoben. 

TOP 2.3 Grundstücksangelegenheiten, Verkauf 

des Bauplatzes Fl.Nr. 227/376, Gemar-

kung Weisendorf, Heidweihergraben 29 

Der Bauplatz wurde verkauft. 

Zur Kenntnis genommen 
 

3. Bekanntgabe eines  Genehmigungsfrei-

stellungsverfahren und einer Genehmi-

gungsfiktion der sanierungsrechtlichen 

Erlaubnis 
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Sachverhalt 
Für die Nutzungsänderung eines Beck Drive mit Tagescafe 
in eine Apotheke auf Fl.-Nr. 58/3 Gem. Weisendorf, 
Höchstadter Str. 4 B wurde ein Genehmigungsfreistellungs-
verfahren beantragt. 
 
Gleichzeitig wurde ein Antrag auf sanierungsrechtliche Ge-
nehmigung gestellt. Hierfür ist eine Genehmigungsfiktion 
eingetreten. 
 

Beschluss 
 

Zur Kenntnis genommen 
 

4. Bauanträge und Bauvoranfragen  

 

4.1 

Neubau einer Doppelhaushälfte mit Dop-

pelcarport und Geräteraum auf Fl.-Nr. 

227/339 Gem. Weisendorf, Heidweiher-

graben 7 

 

 

Sachverhalt 
Auf dem Grundstück Fl.-Nr. 227/339 Gem. Weisendorf, 
Heidweihergraben 7 soll eine Doppelhaushälfte mit Dop-
pelcarport und Geräteraum entstehen. Das Grundstück liegt 
im Bereich des Bebauungsplans „Gerbersleithe Ost, 4. Än-
derung“. Es werden nicht alle Festsetzungen eingehalten 
und deshalb folgende Befreiungsanträge gestellt: 
 

 Befreiung zur Kniestockhöhe; textliche Festsetzungen 
nach Bebauungsplan 50 cm, beantragt wird 75 cm 

 Befreiung von der Baugrenze, zeichnerische und text-
liche Festsetzungen nach Bebauungsplan. Es ergibt 
sich eine geringfügige Überschreitung des Doppelcar-
ports auf der südlichen Baugrenze um 50 cm. 

 

Beschluss 
Der Bau- und Umweltausschuss erteilt sein Einvernehmen 
zum Bauantrag einschließlich der beantragten Befreiungen. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 8  Nein: 0  Anwesend: 8   
 

4.2 

Neubau eines Zweifamilienhauses mit 

Carport und Terrassenüberdachung, Fl.-

Nr. 227/364 Gem. Weisendorf, Heidwei-

hergraben 21, 91085 Weisendorf 

 

 

Sachverhalt 
Auf dem Grundstück Fl.-Nr. 227/364 Gem. Weisendorf, 

Heidweihergraben 21 in Weisendorf soll ein Zweifamilien-

haus mit Carport und Terrassenüberdachung errichtet wer-

den. Das Bauvorhaben liegt im Geltungsbereich des 

rechtskräftigen Bebauungsplanes „Gerbersleithe Ost, 4. 

Änderung“. 

Es wurde folgender Antrag auf Ausnahme gestellt: 

-  Überschreitung der Baugrenze um 1,5m auf der Südseite 

für eine Terrassenüberdachung 

Es wurden folgende Anträge auf Befreiungen gestellt: 

- Überschreitung der vorgegebenen Traufhöhe von 3,5m 

um 0,805m auf 4,305m 

- Überschreitung der vorgegebenen Kniestockhöhe von 

0,5m um 0,25m auf 0,75m 

- Überbauung der Baugrenze für Garagen mit einem Car-

port um 4m Richtung Erschließungsstraße 

Da für das Zweifamilienwohnhaus nach § 2 Abs. 2 der Ga-
ragen- und Stellplatzsatzung des Marktes Weisendorf vom 
11. März 2015 vier Stellplätze erforderlich sind, werden zwei 
in dem Carport und zwei Parallel zur Straße geschaffen. Die 
Anfahrt dieser Stellplätze erfolgt über die Hofeinfahrt und 
die angrenzende Erschließungsstraße. 
 

Beschluss 
Der Bau- und Umweltausschuss erteilt sein Einvernehmen 

zum Bauvorhaben einschließlich der beantragten Ausnah-

me und Befreiungen. 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 6  Nein: 2  Anwesend: 8   
 

4.3 

Neubau eines Einfamilienhauses mit Ga-

rage auf Fl.-Nr. 227/388 Gem. Weisen-

dorf, Heidweihergraben 41 

 

 

Sachverhalt 
Bereits mit Bescheid vom 30.07.2021 wurde für das Grund-
stück Fl.-Nr. 227/388 Gem. Weisendorf, Heidweihergraben 
41 eine Baugenehmigung für den Neubau eines Einfamili-
enhauses mit Garage erteilt. Jetzt wurde ein neuer Antrag 
(kein Änderungsantrag) ebenfalls für den Neubau eines 
Einfamilienhauses mit Garage aufgrund der 4. Änderung 
des Bebauungsplans Gerbersleithe Ost eingereicht. Das 
Hauptgebäude behält die bisherigen Abmessungen und 
wird nach Westen gerückt, sodass es im dafür vorgesehe-
nen Baufenster liegt, allerdings einen Meter weiter im Sü-
den als bisher. Die bisherige Grenzbebauung im Osten von 
9 m Länge (bisher Garage 6 m + Geräteraum 3 m) wird 
durch die nun 9 m lange Grenzgarage beibehalten. Zwi-
schen Garage und Hauptgebäude werden ein Geräteraum 
und eine Überdachung errichtet. Insgesamt nehmen die 
Nebenanlagen jetzt 11 m Breite ein, bisher 8 m, so dass ei-
ne Gebäudefront von 22 m insgesamt entsteht.  
 
Es werden folgende Befreiungen beantragt: 
1. Das Nebengebäude, bestehend aus Eingangsüber-

dachung, Garage, Freisitz und Geräteraum über-
schreitet die Baugrenze um 2,6 m nach Norden und 
um 4,5 m nach Osten 

2. Kniestock 75 cm anstelle max. 50 cm von OK roh bis 
UK Pfette 

3. Überschreitung der max. Traufhöhe von 3,5 m um rd. 
1,28 m auf 4,78 m (bezogen auf Straßenoberkan-
te/Flucht Eingangstür) 

 

Beschluss 
Der Bau- und Umweltausschuss erteilt sein Einvernehmen 
zum Bauantrag einschließlich der beantragen Befreiungen. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 4  Nein: 4  Anwesend: 8   
Antrag abgelehnt. 
 

4.4 

Tektur: Neubau eines Einfamilienhauses 

auf Fl.-Nr. 227/363 Gem. Weisendorf, 

Heidweihergraben 23 

 

 

Sachverhalt 
Mit Bescheid vom 12.04.2021 wurde durch das Landrats-
amt der Neubau eines Einfamilienhauses mit Garage und 
Stellplatz auf Fl.-Nr. 227/363 Gem. Weisendorf, Heidwei-
hergraben 23 genehmigt. Es wurde folgender Tekturantrag 
eingereicht: 
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1. Verkleinerung der Garage im Westen von 9 m Länge 
auf 6 m Länge 

2. Bau einer Garage mit Abstellraum statt eines offenen 
KFZ-Stellplatzes auf der nördlichen Stellplatzfläche 

Da durch die nördliche Garage das Baufenster für Garagen 
in östlicher Richtung nicht eingehalten wird, wurde eine Be-
freiung von der Baugrenze beantragt. 
 

Beschluss 
Der Bau- und Umweltausschuss erteilt sein Einvernehmen 
zum Tekturantrag einschließlich der beantragten Befreiung. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 8  Nein: 0  Anwesend: 8   
 

4.5 
Errichtung eines Einfamilienhauses auf 

Fl.-Nr. 333/14 Gem. Unterreichenbach 
 

 

Sachverhalt 
Durch Teilung des Grundstückes Fl.-Nr. 333 Gem. Unterrei-
chenbach, Dorfstr. 12, wurde das neue Buchgrundstück Fl.-
Nr. 333/14 Gem. Unterreichenbach gebildet. Auf diesem 
Grundstück soll ein Einfamilienhaus mit Carport für 2 Stell-
plätze errichtet werden. Das Grundstück ist im Flächennut-
zungsplan als Dorfgebietsfläche dargestellt, ein Bebau-
ungsplan existiert nicht. Der Kanalanschluss für das ver-
bliebene Grundstück Fl.-Nr. 333 Gem. Unterreichenbach 
befindet sich auf dem neuen Grundstück Fl.-Nr. 333/14. Ei-
ne entsprechende Dienstbarkeit wurde beurkundet. Der be-
stehende Kanalanschluss soll auch für die Entwässerung 
der Fl.-Nr. 333/14 dienen. 
 

Beschluss 
Der Bau- und Umweltausschuss erteilt sein Einvernehmen 
zum beantragten Bauvorhaben. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 8  Nein: 0  Anwesend: 8   
 

4.6 

Anbau einer Maschinenhalle an einer 

landwirtschaftlichen Lagerhalle; Fl.-Nr. 

147 Gem. Kairlindach 

 

 

Sachverhalt 
Auf dem Grundstück Fl.-Nr. 147 Gem. Kairlindach soll an 
einer bestehenden landwirtschaftlichen Halle eine Maschi-
nenhalle mit einer Fläche von 63 m² angebaut werden. Das 
Grundstück befindet sich nach den Darstellungen des gülti-
gen Flächennutzungsplanes im Außenbereich und wird als 
Fläche für Landwirtschaft ausgewiesen. Da dem Vorhaben 
keine öffentlichen Belange entgegenstehen, die verkehrs-
mäßige Erschließung gesichert ist und es vorbehaltlich ei-
ner Stellungnahme einem landwirtschaftlichen Betrieb dient, 
ist es gemäß § 35 Abs. 1 Nr. 1 BauGB zulässig. Die erfor-
derliche Stellungnahme, dass Herr Hiller Inhaber eines 
landwirtschaftlichen Betriebes ist, wird nach Rücksprache 
mit dem Amt für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten nur 
an das Landratsamt Erlangen-Höchstadt im bauaufsichtli-
chen Verfahren erteilt. Die Entwässerung des Nieder-
schlagswassers erfolgt über einen Sickerschacht im südli-
chen Bereich der Fl.-Nr. 147 Gem. Kairlindach.  
 

Beschluss 
Der Bau- und Umweltausschuss erteilt vorbehaltlich der po-
sitiven Bestätigung, dass es sich um einen landwirtschaftli-
chen Betrieb handelt, sein Einvernehmen zum Bauvorha-
ben. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 8  Nein: 0  Anwesend: 8   
 
 

4.7 

Antrag auf Vorbescheid zur Umnutzung 

des Anwesens Birkenhof 1, Fl.-Nr. 171 

Gem. Weisendorf zu Wohnungen 

 

 

Sachverhalt 
In der Sitzung am 16.11.2020 wurde bereits ein Antrag auf 
Vorbescheid für den Teilabbruch und die Umnutzung des 
Anwesens Birkenhof 1 behandelt und kein Einvernehmen 
zu einer positiven Beantwortung der damals gestellten Fra-
gen und zur sanierungsrechtlichen Genehmigung erteilt. 
 
Die damals vorliegende Frageliste wurde mit Schreiben 
vom 08.07.2021 an das Landratsamt durch folgende neue 
Fragen ersetzt, wobei sich die neuen Fragen inhaltlich aus-
schließlich auf die bauplanungsrechtliche Zulässigkeit des 
beantragten Teilabbruchs und die Umnutzung des Anwe-
sens Birkenhof 1 zu Wohnungen erstrecken sollten: 
 

1. Stimmt das Landratsamt der beantragten Umnut-
zung zu Wohnungen gemäß der vorliegenden Plä-
ne und Grundrisse zu? 

2. Wird einem Teilabbruch des Bestandsgebäudes 
(ostseitig mit gelber Unterlegung) zugestimmt? 

 
Klarstellend erfolgte vom Antragsteller der Hinweis, dass 
bauordnungs- und erschließungs-rechtliche Fragestellun-
gen sowie Fragestellungen zu einer etwaig erforderlichen 
sanierungsrechtlichen Genehmigung nicht Gegenstand der 
Bauvoranfrage sind. 
 
Mit Schreiben vom 12.08.2021 an das Landratsamt wurde 
der Fragenkatalog nochmals reduziert, da die Frage zum 
Teilabbruch des Bestandsgebäudes augenblicklich keine 

Rolle spiele. Die einzige Frage lautet nun: 
 
Stimmt das Landratsamt der beantragten Umnutzung zu 
Wohnungen gemäß den vorliegenden Plänen und Grund-
risse zu?  
 

Beschluss 
Der Bau- und Umweltausschuss erteilt kein Einvernehmen 
zur positiven Beantwortung der Frage zur Umnutzung zu 
Wohnungen im Rahmen des Vorbescheids. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 7  Nein: 1  Anwesend: 8   
 

4.8 

Vorbescheid für den Neubau der Zweig-

stelle Raiffeisenbank Seebachgrund eG 

mit zwei Wohnungen und Büroflächen 

sowie Nutzungsänderung Bestandsge-

bäude auf Fl.-Nr. 53/5 Gem. Weisendorf, 

Auracher Bergstr. 5 

 

 

Sachverhalt 
Auf dem Grundstück Fl.-Nr. 53/5 Gem. Weisendorf, Aura-
cher Bergstr. 5 soll ein Neubau für die Zweigstelle der Raif-
feisenbank Seebachgrund eG, weitere Büroflächen für Ge-
werbe ohne erheblichen Besucherverkehr und zwei Woh-
nungen entstehen. Das bisherige Bestandsgebäude soll in 
4 Wohnungen umgenutzt werden. Das Grundstück liegt im 
Bereich des Bebauungsplans „östlich der Höchstadter Stra-
ße und der Auracher Bergstraße“. Es wurde ein Antrag auf 
Vorbescheid eingereicht, da die Baugrenzen im Nordosten 
um ca. 2 m und im Südosten um ca. 5 m überschritten wer-
den. Die Grundflächenzahl wird durch die Ausweisung der 
notwendigen Stellplätze und deren Zufahrten um 0,12 über-
schritten. Im Bebauungsplan ist im Norden eine Garagen-
fläche vorgesehen, die teilweise durch den neuen Baukör-
per überbaut wird. Es werden folgende Befreiungen bean-
tragt: 
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Überschreitung der Baugrenze 
Überschreitung der GRZ 
Überbauung der vorgesehenen Garagenfläche durch den 
eingeschossigen Baukörper 
 
Sanierungsrechtliche Belange sollen im Rahmen des Vor-
bescheids nicht behandelt werden. 
 

Beschluss 
Der Bau- und Umweltausschuss erteilt kein Einvernehmen 
zum Vorbescheid einschließlich der beantragten Befreiun-
gen. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 8  Nein: 0  Anwesend: 8   
 

4.9 

Vorbescheid für den Anbau eines 3-

Familienhauses an ein bestehendes 

Wohnhaus sowie Errichtung einer Bal-

konanlage am Bestandsgebäude auf Fl.-

Nr. 517/8 Gem. Weisendorf, Finkenweg 

13 

 

 

Sachverhalt 
An das Bestandsgebäude auf Fl.-Nr. 517/8 Gem. Weisen-
dorf, Finkenweg 13 soll eine Balkonanlage angebaut wer-
den. Außerdem soll im Osten ein Anbau für ein 3-
Familienhaus entstehen. Im Rahmen eines Vorbescheides 
sollen folgende Fragen geklärt werden: 
 
1. Wird der vorliegenden Planung im Hinblick auf die 

nicht an das Bestandsgebäude angepasste Bauge-
staltung (2. OG anstatt Dachgeschoss) bei Einhaltung 
der Abstandsflächen grundsätzlich zugestimmt? 

2. Ist die geplante Balkonanlage mitsamt Überdachung 
am Bestandsgebäude genehmigungsfähig? 

3. Beide Gebäude beinhalten insgesamt 6 Wohneinhei-
ten, wozu lt. Stellplatzsatzung 13 Pkw-Stellplätze er-
forderlich wären. Auf dem betreffenden Grundstück ist 
die Einplanung von max. 8 Stellplätzen möglich. Ist zur 
Ablösung von 5 weiteren Stellplätzen eine Zustim-
mung zu erwarten? 

 
Das Grundstück liegt im Gebiet des Bebauungsplans 
„Auracher Berg“. Da die geplanten Baumaßnahmen von 
den Festsetzungen abweichen werden folgende Anträge 
auf Befreiung gestellt: 
 
Überschreitung der zwingend vorgeschriebenen Geschoss-
zahl 2, durch das zusätzlich geplante Wohngebäude mit 3 
Vollgeschossen. 
Ausführung eines Flachdaches 
Überschreitung der Baugrenze durch den östlichen Anbau 
und die Balkonanlage 
Ablösung der fehlenden 5 Stellplätze 
 

Beschluss 
Der Bau- und Umweltausschuss erteilt sein Einvernehmen 
zur positiven Beantwortung der 2. Frage (Balkonanlage) 
und der damit verbundenen Befreiung von der Baugrenze. 
Zu den Fragen 1 und 3 wird das Einvernehmen einschließ-
lich den beantragten Befreiungen nicht erteilt.  
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 8  Nein: 0  Anwesend: 8   
 

4.10 

Genehmigung eines Gartenhauses und 

Neubau eines Carport, Fl.-Nr. 227/231 

Gem. Weisendorf, Am Holzacker 19, 

91085 Weisendorf 

 

Sachverhalt 
Auf dem Grundstück Fl.-Nr. 227/231 Gem. Weisendorf, Am 
Holzacker 19 in Weisendorf soll ein Gartenhaus rechtskon-
form angepasst sowie ein Carport errichtet werden. Die 
Bauvorhaben liegen im Geltungsbereich des rechtskräftigen 
Bebauungsplan „Gerbersleithe Ost“. 
 
Es wurden folgende Befreiungsanträge von den Festset-
zungen des Bebauungsplanes gestellt: 
 
- Gartenhaus befindet sich außerhalb der Baugrenze 
- Carport soll als Satteldachkonstruktion mit 3° Dach-

neigung errichtet werden 
- Überschreitung der Baugrenze des Carport im Bereich 

zur Nachbargarage 
 

Beschluss 
Der Bau- und Umweltausschuss stimmt dem Antrag auf iso-
lierte Befreiung zu. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 8  Nein: 0  Anwesend: 8   
 

5. Denkmalschutzrechtliche Erlaubnis zur 

Schaffung eines barrierefreien Zugangs 

zur Kirche (gepflasterter Weg) auf Fl.-Nr. 

44 Gem. Kairlindach 

 

 

Sachverhalt 
Um einen barrierefreien Zugang zur Kirche zu ermöglichen, 
soll ein gepflasterter Weg um den Ostteil der Kirche errich-
tet werden. Die Ev.-Luth. Pfarrkirche ist als Baudenkmal 
nachqualifiziert worden. Es wurde deshalb ein Antrag auf 
denkmalschutzrechtliche Erlaubnis gestellt. Hierfür ist die 
Stellungnahme des Marktes Weisendorf erforderlich. 
 

Beschluss 
Der Bau- und Umweltausschuss des Marktes Weisendorf 
erteilt sein Einvernehmen nach Art. 15 Abs. 1 BayDSchG 
zur beantragten Baumaßnahme. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 8  Nein: 0  Anwesend: 8   
 

6. 6. Änderung des Bebauungsplanes "Wa-

chenrother Weg 1998" der Stadt 

Höchstadt; Beteiligung der Behörden 

und sonstigen Träger öffentlicher Belan-

ge gemäß § 4 Abs. 2 BauGB 

 

 

Sachverhalt 
Die Stadt Höchstadt a. d. Aisch führt die Beteiligung der 
Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange gemäß 
§ 4 Abs. 2 BauGB auf die Änderung des Bebauungsplanes 
„Wachenrother Weg 1998“ als vorhabenbezogener Bebau-
ungsplan im beschleunigten Verfahren nach § 13a BauGB 
durch. Hierzu wird der Markt Weisendorf um Stellungnahme 
gebeten. Die Unterlagen können auf der Internetseite der 
Stadt Höchstadt a. d. Aisch unter 
https://www.hoechstadt.de/wirtschaft/bauen-
wohnen/aktuelle-bauleitplanung eingesehen werden. 
 

Beschluss 
Da keine öffentlichen Belange des Marktes Weisendorf be-
rührt werden, bestehen seitens des Bau- und Umweltaus-
schusses keine Bedenken gegen die Planung der Stadt 
Höchstadt a. d. Aisch. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja: 8  Nein: 0  Anwesend: 8   
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Ende der öffentlichen Sitzung: 20:18 Uhr 
 
Anfragen von Bürgerinnen und Bürgern 
 
Die im Anschluss an die öffentliche Sitzung von Bürgerin-
nen und Bürgern gestellten Anfragen an den ersten Bür-
germeister und an die Gemeinderatsmitglieder werden be-
antwortet. 
 
Karl-Heinz Hertlein  Andrea Kiesel 
Erster Bürgermeister  Schriftführung 
 

 

Kirchliche Nachrichten 

 

Kath. Pfarrgemeinde St. Josef 
 

Freitag, 22.10.21 
18:00 Eucharistiefeier mit anschl. Anbetung 
Für verst. Frau nach Meinung 
Für verst. Eltern, Schwiegereltern und Paten Stefan 
Für verst. Rosa u. Andreas Gumbrecht 
Für verst. Barbara u. Johann Gumbrecht 
Für verst. Franz Gumbrecht 
Für verst. Katharina Gumbrecht  

Samstag, 23.10.21 
17:30 Eucharistiefeier  
Für verst. Georg Süß 
Dankamt nach Meinung  

Sonntag, 24.10.21 
10:30 Eucharistiefeier  
Für verst. Sofie Nix u. verst. Verw.  
Wdf 18:00 Rosenkranz   

 

 
Evang.-Luth. Kirchengemeinde Weisendorf  
 
Sonntag, 24.10.2021 - 21. Sonntag nach Trinitatis -  
9.30 Uhr Festgottesdienst zum Konfirmationsjubiläum 2021 
mit Abendmahl und Totengedenken 

Montag, 25.10.2021 
15.45 Uhr Kinderchor, für alle Kinder ab der 1. Klasse 
17.45 Uhr Posaunenchorprobe für Nachwuchsbläser 
19.00 Uhr Posaunenchorprobe 
20.00 Uhr Kirchenchorprobe 
 
Unsere Gottesdienste finden unter Beachtung der 3G-Regel 
statt. 
 

 

Evang.-Luth. Kirchengemeinde Kairlindach  
 

Freitag, den 22.10.2021 

15.00 Uhr Kindergruppe Fabs für Kinder der 1.-4. Klasse 
in Großenseebach, Veit-vom-Berg-Haus 

17.00 Uhr Kindergruppe Fabs für Kinder ab der 5. Klasse 
in Großenseebach, Veit-vom-Berg-Haus 

Sonntag, den 24.10.2021 

09.30 Uhr Gottesdienst in Kairlindach  
(Pfrin. Heike-Andrea Brunner-Wild) 
Es erscheint der neue Kindergottesdienst-Schatzkiste als 
Podcast.  
 
Eventuelle Änderungen entnehmen Sie bitte unserer Inter-
netseite, www.kilianskirche.de oder im Pfarramtsbüro                        
Dienstag und Freitag von 9.00 – 12.00 Uhr. Tel. 
09135/8213 
 

 

Kreuz&Quer –  

Evangelische Gemeinde Weisendorf 

lädt Sie herzlich ein… 
 

Sonntag, 24. Oktober 

11:00 Gottesdienst 
Parallel dazu steht ein GOTTESDIENST-VIDEO für den 

Gottesdienst zu Hause auf der Homepage bereit. 

 
www.kreuz-quer.com 

 

 

Vereinsnachrichten 

 

Rassegeflügelzuchtverein  

Rezelsdorf e.V.  
 

Vorankündigung  
  

Am 13. und 14. November 2021 findet (sofern die 
Corona-Bestimmungen es zulassen) in Rezelsdorf die 
Mittelfränkische Bezirksschau mit Kreisschau, Rezels-
dorfer Geflügelschau und Jubiläumsschau statt. Zu 
dieser Veranstaltung möchten wir bereits heute die 
gesamte Bevölkerung ganz herzlich einladen.  
  

Meldepapiere für Aussteller können ab sofort bei 
Christoph Häuslschmid angefordert werden.  
  

Wir freuen uns über viele Tiere und Besucher 
  

Die Vorstandschaft  
 

 

Förderverein MehrGenerationenHaus Weisendorf 

e. V.         

 
Der Förderverein MehrGenerationenHaus Weisendorf 
e. V. und der Seniorenbeirat der Marktgemeinde Wei-

sendorf laden ein zu einer „Gemütlichen Wande-

rung“ am Donnerstag, den 21.10.2021. Unser Treff-
punkt ist bei der Apotheke um 14:00 Uhr. 
 

Die Wegstrecke „Rund um Weisendorf“ (4-5 
km/Laufzeit 60-70 Min.) wird nach der aktuellen Wet-
tersituation ausgewählt. 
 

Hinweise: Jeder Teilnehmer geht auf eigene Verant-
wortung und Gefahr mit. Zur Einhaltung der Hygiene-
maßnahmen auf Grund der Corona-Krise ist die Mit-

nahme eines Mund- und Nasenschutzes erforder-

lich! 
 

 

ASV Weisendorf e.V. 
 
Samstag 23.10.2021 
15.00 Uhr ASV Weisendorf Damen – 
Spvgg Reuth 
Sonntag 24.10.2021 
15.00 Uhr ASV Weisendorf – SK Lauf 
 
Weitere Infos findet ihr unter www.asv-weisendorf.de 
 



 

Amtsblatt Weisendorf Nr. 42           20.10.2021   _______________________________________________________________________ 9  

TSG Weisendorf e.V 

 
Abteilung Turnen  
 

Dringend HelferInnen für das Kinderturnen ge-

sucht!!! 
 
Die Turnabteilung der TSG Weisendorf sucht weiter-
hin für das neue Schuljahr HelferInnen (ab 14 Jahre) 

für die Kinderturngruppen am Montag und Dienstag 
Nachmittag. Hier turnen Kinder im Vorschul- und 
Schulalter fleißig in der Mehrzweckhalle. Die Übungs-
leiterInnen brauchen dabei dringend Unterstützung. Es 
besteht auch die Möglichkeit, das Freiwillige Soziale 
Schuljahr bei uns abzuleisten. Information bei Uschi 
Strässer, Tel. 09135 3813. 
 

ÜbungsleiterIn gesucht! 
 
Die Turnabteilung sucht für ihre Trainingsgruppe 

"Konditionsgymnastik" eine(n) ÜbungsleiterIn. 
Die Gruppe, bestehend aus Männern und Frauen, die 
schon seit vielen Jahren besteht, würde sich freuen, 
wenn sie wieder mit dem Trainingsbetrieb starten 
könnte. Die Trainingszeit wäre mittwochs von 20.30 
bis 21.30 Uhr. 
 
Für weitere Informationen können Interessenten sich 
gerne bei Gerdi Rath (Tel.: 09135/7361223) oder    
Uschi Strässer (09135/3813) melden. 

 

 

Kunst- & Kultur Seebachgrund 
GRÜNDUNGSVERSAMMLUNG 
Am 28.10.2021 um 19:00h treffen sich Interessierte in 

den BÜRGERSTUBEN, Reuther Weg 6, 91085 Wei-
sendorf 
 
Ziel soll sein, tatkräftige Mitstreiterinnen und Mitstreiter 
zu finden, um möglichst bald einen Verein ins Leben 
zu rufen, der sich um die Belange regionaler Kultur-
schaffende kümmert und kulturelle Veranstaltungen 
im Seebachgrund durchführt. 
 
Fragen? Kontakt: Ernst Rappold, 09135 445838 

 

 

Obst- und Gartenbauverein Weisendorf e.V. 
 

Herzliche Einladung zum Waldspaziergang  
am Freitag, 22.10., um 16.00 Uhr am  
OGV-Gelände mit Forstrat Stefan Stirnweiß  
 

"Unser Wald im Klimawandel" 
 
In einem kurzweiligen Waldspaziergang stellt Forstrat 
Stirnweiß die Veränderungen und Herausforderungen 
in unseren heimischen Wäldern dar.  
 
Die Veranstaltung findet im Freien statt. Die aktuellen 
Hygieneregelungen sind zu beachten.  
 

 

Einladung zum Waldbegang 
 

am  Fr., 22.10.2021 

wo  Treffpunkt Rechtlerwald am Pfarrweg 

von  15:00 bis ca. 17:00 Uhr 
 

Einladung ergeht an alle interessierten Grundei-

gentümer. 
 

Zum Thema: 
Vegetation und Verbiss - Situation im Jagdrevier Kair-
lindach-Neuenbürg 
 

Mit Försterin Frau Sommersacher vom Forstamt und 
den Jagdpächter Herrn Heinlein.  
 

Auf die derzeit gültigen Corona Regeln ist zu ach-

ten 
 

Rudolf Groß, Jagdvorsteher 
 

 

Die SPD vor Ort 
 

Herzliche Einladung an den Roten Tisch: 
 

Am Donnerstag, 21. Oktober 2021 um 19:30 Uhr in 

Weisendorf Gasthaus Goldner Engel. Wir wollen uns 
über die öffentliche Tagesordnung der bevorstehen-
den Gemeinderatssitzung und die aktuelle Gemeinde-
politik austauschen. 
 

Die Anliegen, Fragen und Anregungen unserer Mit-
bürger sind uns wichtig. 
 

Kathrin Rascher und Guido Küspert  
 

 

Hobby-Künstlermarkt  

im Heimatmuseum 
 

Der Heimatverein Weisendorf lädt dank der gelocker-
ten Corona-Bestimmungen in diesem Jahr wieder zu 
einem Hobby-Künstler-Markt für nichtgewerbliche An-
bieter aus der Gemeinde Weisendorf ein.  
Hobbykünstlern und Kunsthandwerkern wird die Gele-
genheit gegeben, den Besuchern die verschiedensten 
Facetten der Handwerkskunst, wie Keramikarbeiten, 
Objekte aus Holz, Metall, Glas, Porzellan, Stoffkreati-
onen, Floristik, Künstlerpuppen und Bären, herbstliche 
Dekorationen und vieles mehr zu präsentieren. Er fin-

det statt am 14. November 2021 im Heimatmuseum. 
Die Öffnungszeiten sind von 12:00 Uhr bis 17:00 Uhr. 
Der Aufbau der Stände ist ab 10:00 Uhr möglich. 

Haben Sie Interesse an diesem Markt als Ausstel-

ler mitzuwirken? Dann wenden Sie sich bitte an:  
- Riks Lothar, Tel. 09135-736 267 
- Rath Günter, Tel. 09135-729 676 
Im Internet finden Sie unter http://www.heimatverein-
weisendorf.de die Teilnahmebedingungen und das 
Anmeldeformular. Weiterhin können Sie über diese 
Seite auch Kontakt mit uns aufnehmen. 
 

Die Vorstandschaft 
 

19                  
79 
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Freizeit und Kultur 

  

Kontakt und Information: 

Markt Weisendorf   

Gerbersleite 2    

91085 Weisendorf (Rathaus)  

Tel.:  09135 / 7120-29 

E-Mail: freizeitamt@weisendorf.de 

Infos + Anmeldung unter 

www.freizeitamt-weisendorf.de 

 

 

Öffnungszeiten LeseInsel  Hauptstraße 7: 

Montag 10:00 – 11:55 Uhr  
Mittwoch 16:00 – 18:00 Uhr  
Donnerstag 16:00 – 18:00 Uhr  
Samstag 14:00 – 16:00 Uhr 
 
Die LeseInsel  kann im Moment (mangels Aufnahmekapazi-
tät) leider KEINE Bücherspenden mehr entgegennehmen. 
 

 

 

 

 

 

Kinder und Jugend 

J1821 Christiane Kolbet liest klassische Kinderliteratur 
Donnerstag, 21.10.2021 / 16:00 – 16:30 Uhr 

„Madita“ von Astrid Lindgren 

Ort: LeseInsel, Hauptstraße 7  
Gebühr: kostenfrei 
Anmeldung: nicht erforderlich 
 

Ferienprogramm 

HERBSTFERIENBETREUUNG 

 
Es gibt noch freie Restplätze! 

FP2521 Ferienbetreuung (ab 6 Jahren) 
02.11. – 05.11.2021 

UNSER HERBST WIRD BUNT 
jeweils von 07:30 – 14:30 Uhr 

 
Ort: Mehrgenerationenhaus, Reuther Weg 6 

Gebühr: 36,- Euro 
Leitung: Kolping Bildungszentrum 

Anmeldung: erforderlich! 

FP2621 Töpfern (ab 6 Jahren) 
Dienstag, 02.11.2021 / 15:30 – 17:30 Uhr 

Wir töpfern hübsche Meisenknödelhalter, die ihr entweder 
als Tierfigur oder mit kleinen Häusern dekorieren könnt. 

Nach dem Töpfern müssen die Sachen noch glasiert wer-
den, Dauer ca. 60 Minuten. Termin wird im Kurs bespro-
chen. 

BITTE MITBRINGEN: Eimer, Lappen, Handtuch, Seife, Ter-
minkalender 

Ort: Werkstatt Trescher, Kirchenstraße 1  
Gebühr: 15,- Euro 
Leitung: Inge Stimper  
Anmeldung: erforderlich! 
________________________________________________ 

FP2721 Duftknete selber herstellen (ab 5 Jahren) 
Mittwoch, 03.11.2021 / 16:00 – 18:00 Uhr 

Duftknete selber machen ist kinderleicht. 
Wenn der Sommer zu Ende ist und die Bäume ihre Blätter 
bunt färben und fast mit den letzten warmen Sonnenstrah-
len eins werden, stechen die herbstlichen gelb- orange- und 
roten Blätter besonders hervor. Und davon lassen wir uns 
bei der Herstellung unserer herbstlichen Duftknete inspirie-
ren. 

Ort: Jugendraum, Reuther Weg 6 
Gebühr: 5,- Euro 
Leitung: Katharina Paul  
Anmeldung: erforderlich! 
________________________________________________ 
 
J2221 Kinderkino (Überraschungsfilm FSK 0) 
Freitag, 05.11.2021 / 18:00 – 20:00 Uhr 

Ein exotisches Disney-Abenteuer über ein junges Mädchen, 
das auf einer paradiesischen Insel lebt. Als ihrer Heimat Ge-
fahr droht, segelt sie los auf der Suche nach Hilfe. 

Beim Kinderkino gibt es Snacks & Getränke zu kaufen. 

Ort: Jugendraum, Reuther Weg 6  
Gebühr: kostenfrei 
Leitung: Volkmar Paul  
Anmeldung: erforderlich! 

 

Erwachsene / Senioren 
 
ACHTUNG: 

Das Tanzen in der zweiten Lebenshälfte findet ab sofort 
jeden Donnerstag von 09:30 – 11:00 Uhr statt 

Ort: MZH, Reuther Weg 6 
Gebühr: 3,- Euro 
Leitung: Susanne Riks-Snay 
Anmeldung: nicht erforderlich 
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